

## Сергей Миронов: «Сегодня именно тот случай, когда надо прислушаться к голосу совести и проявить самостоятельную позицию»

**Выступление лидера партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Сергея Миронова  
в Законодательном Собрании Санкт-Петербурга 18 мая 2011 года**



18 мая председатель Совета Федерации, лидер партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Сергей Миронов обратился к депутатам Законодательного Собрания Санкт-Петербурга. Его выступление периодически прерывалось аплодисментами. Приводим текст целиком.

### Правду говорить легко и приятно

Я буду говорить сегодня не о формальных основаниях моего отъезда, а о политической свободе.

Сегодняшнее ваше решение, за которое, не сомневаюсь, проголосует большинство Законодательного Собрания, войдет в историю парламентаризма России.

У меня нет иллюзий по поводу роли моей скромной персоны в истории российского парламентаризма. Но сегодня здесь, в когда-то самом демократичном городе России — в Санкт-Петербурге, в когда-то самом демократичном Законодательном Собрании России, вы открываете печально известную «охоту на ведьм».

Жаль, что в городе, который поистине выстрадал свободу, был в авангарде борьбы за достоинство человека и демократическое преобразование страны, вновь поднимает голову агрессивно-послушное большинство.

Вы будете голосовать, по сути, за запрет на профессию, за наказание за политические взгляды, за политическое инакомыслие.

Сегодня, подчиняясь решению руководства «ЕР» — этого профсоюза бюрократов, — вы запретите мне быть членом Совета Федерации. Завтра вы, единокороссы, запретите учителям, не членам «ЕР», учить наших детей. А потом нельзя будет работать водителем маршрутки или врачом в поликлинике без

членского билета так называемой «партии власти».

Конечно, всякие исторические параллели условны, но иногда мне кажется, что дай вам, господа единокороссы, волю, вы бы быстро восстановили печально известную 6 статью Конституции СССР о «руководящей и направляющей».

Похоже, вы подзабыли, чем в 1991 году кончилась монополия одной партии. Плохо историю помните.

Так сколько же можно, коллеги, жить по принципу «Если пондобится ваше мнение, вам его сообщат»? Может, сегодня именно тот случай, когда надо прислушаться к голосу совести и проявить самостоятельную позицию? Может, пора уже начинать, говоря словами Александра Солженицына, «жить не по лжи»?

Больно видеть, во что превратилось наше Законодательное Собрание — ведь сегодня это, по сути, всего лишь одно из неглавных подразделений Смольного, возглавляемого губернатором, деятельность которой вызывает неприятие у большей и лучшей части петербуржцев.

Вам не нравится, ЧТО я говорю о Матвиенко, Тьюльпанове и их коллегах из «Единой России». Вам нравятся только бурные продолжительные аплодисменты. Вы не хотите помнить, что под гром оваций мы уже однажды потеряли великую страну.

Ваши вопросы и даже результат вашего голосования меня уже не волнует. Меня и моих единомышленников, а не преда-

телей, волнует судьба нашего города, судьба России.

Сколько директоров школ, главврачей поликлиник и больниц вы силком загнали в свою партию? Скольких бюджетников вы повыгоняли с работы только за то, что они публично выразили свои симпатии другой партии?

По всей стране социальные лифты фактически оборваны, в кадровой политике царит кумовство, дети нынешних чиновников занимают все «теплые места».

Сегодня вы еще раз доказали, что партия «Единая Россия», а заодно и коммунисты, и либеральные демократы (к счастью, не все), которые сегодня у нас на подтанцовке, — это тупик политической эволюции России.

Но мне остается надежда, что многое в нашей стране в сегодняшней политической системе в ближайшее время изменится. Страна ждет перемен. Люди не хотят жить так, как сегодня. Народ России хочет знать: куда мы идём? какую страну мы строим? что мы оставим нашим детям, нашим внукам? И главное условие того, что впереди нас не ждет катастрофа, — это уже сегодня реальная и защищенная законом и волей власти политическая конкуренция — реальная многопартийность.

Если этой надежде не суждено сбыться, «часы российского охранительного консерватизма» быстро отобьют свое, как уже отбили свое «часы доморощенного отечественного либерализма». И что будет тогда, не знает никто. Приятно утешать себя мыслью,

что Россия исчерпала лимит революций еще в двадцатом веке. А если это не так?!

Отношение к оппозиции является важнейшим показателем цивилизованности и политической культуры правящего класса!

Господин Грызлов в Волгограде заявил, что член Совета Федерации не является народным избранником, он — представитель власти. Вот так. Дума — не место для дискуссии, а член Совета Федерации — не народный избранник. На всякий случай напомним Статью 3 Конституции РФ: «Носителем суверенитета и единственным источником власти в Российской Федерации является ее многонациональный народ». Вот здесь у нас с вами коренное различие. Мы считаем, что власть принадлежит народу и член Совета Федерации — народный избранник, и высшая его ответственность и конституционная обязанность — защищать и представлять интересы народа. В моем случае — петербуржцев, а не какой-либо партии.

Вы знаете, я неоднократно выступал с предложением избирать членов Совета Федерации всенародным голосованием. В этом не было личного интереса. Россия состоит не из партий, страна — это регионы. «Палатой партий» является Государственная Дума. Совет Федерации — это «палата регионов». К сожалению, моя инициатива не была поддержана. На протяжении девяти лет я пытался, как мог, избежать партизаны Совет Федерации, старался не впускать в него межпартийное соперничество.

Надеюсь, что уже в ближайшем будущем снова верхнюю палату парламента возглавит политик из одной партии, а нижнюю палату — другой. Это пойдет только на пользу законотворческому процессу и подлинной демократии в нашей стране.

Голосуя за мой отзыв, вы фактически подтверждаете, что боитесь конкуренции со стороны СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ. Значит, вся наша критика деятельности «Единой России» была справедлива и била точно в цель. Так и будем продолжать!

Если вы полагаете, что сегодняшнее голосование поставит точку на политическом будущем СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ, то глубоко заблуждаетесь. Борьба только начинается. И наша партия будет отстаивать в ней свои посты, а интересы большинства граждан.

Стране нужны люди, которые не боятся говорить правду и не боятся бороться за справедливость! Только с такими людьми у России есть будущее!

Я не говорю «Прощай!» стенам этого зала, которые по-настоящему являются для меня родными вот уже семнадцать лет, я говорю «До свидания!», потому что в декабре этого года с этой трибуны я с большим удовольствием буду поздравлять с избранием на пост председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга представителя нашей партии — СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ!

Так будет!  
До встречи в декабре.

## Проект предвыборной Программы политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ по выборам в Государственную Думу РФ 2011 года

### НАША ЦЕЛЬ — НОВЫЙ СОЦИАЛИЗМ, СОЦИАЛИЗМ XXI ВЕКА

Мы стоим перед жизненно важным выбором. От нас зависит — будет ли Россия прогрессивной, динамично развивающейся страной, где достоинство личности обеспечено законом и достатком, или она окончательно превратится в сырьевой придаток, где правят беззаконие и коррупция.

Социальное неравенство стало главной бедой России. Львиную долю богатств страны присваивает ничтожное меньшинство — олигархи, коррумпированная бюрократия, разного рода спекулянты и посредники, которые заботятся только о собственной выгоде. Пропасть между богатыми и бедными становится все глубже.

В России по-прежнему разрушаются целые отрасли экономики. Сельское хозяйство не в состоянии обеспечить внутренний рынок продуктами.

Социальный статус человека, его положение в обществе определяется не служением своей стране, не трудом и профессиональными достижениями, интел-

лектом и талантом, а доступом к власти и ресурсам.

Гражданин России не может рассчитывать на то, что, заболев, он получит качественную медицинскую помощь. Реформа образования пугает и грозит обернуться ростом безграмотности населения! Нельзя надеяться на то, что государство окажет поддержку в трудный период жизни, поскольку размеры большинства социальных выплат и пособий недопустимо малы.

Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ возмущена положением дел в стране и не будет мириться с этим!

Мы осознаем свою ответственность перед нынешними и будущими поколениями граждан страны. Мы объединим российское общество, вернем людям уверенность в завтрашнем дне, вернем веру в свои силы!

### СПРАВЕДЛИВОСТЬ — СВОБОДА — СОЛИДАРНОСТЬ!

Только мы — социалисты — имеем реальную программу, которая поможет России стать прогрессивной, динамично развивающейся страной.

Нашей стране нужен новый мощный импульс развития, новая социальная энергетика, способная преодолеть всеобщую апатию, разочарование и даже отчаяние, поразившие наше общество.

Наш идеал — справедливое, свободное и солидарное общество, в котором интересы людей — на первом месте.

### 1. ПРЕОДОЛЕТЬ СОЦИАЛЬНОЕ НЕРАВЕНСТВО

Разница в доходах населения достигла критического предела. Хватит лицемерить — в стране миллионы бедных людей! Социальная политика власти провалилась. Зарплаты, пенсии и пособия у большинства наших сограждан просто смехотворны. Налоговая уравниловка еще больше усиливает имущественное неравенство и накал социального недовольства.

### МЫ ТРЕБУЕМ:

\* Установить нижний предел заработной платы, исходя из величины социального стандарта потребления, как минимальную почасовую ставку с тремя видами повышающих коэффициентов: региональ-

ным, отраслевым, квалификационным.

\* Довести зарплату бюджетников (ученых, учителей, врачей, работников культуры) до уровня зарплат государственных служащих.

### НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ЗАРАБОТНЫХ ПЛАТ, НА КОТОРЫЕ НЕЛЬЗЯ ЖИТЬ. НАША ЦЕЛЬ — УВЕЛИЧИТЬ ДОЛЮ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ В ВВП С НЫНЕШНИХ 24% ДО 60%

\* Реформировать налоговую систему: ввести прогрессивную шкалу подоходного налога. 13% для всех — это не справедливо. Миллиардер должен платить больше налогов, чем простой рабочий.

\* Страховые платежи в социальные фонды должны производиться со всех видов и со всего объема доходов. То, что доходы свыше 39 тыс. рублей в месяц не облагаются страховыми платежами, — вопиющая несправедливость! Здравое охранение, образование и пенсии — это солидарная ответственность всех членов общества.

Продолжение на стр. 2-4

# Проект предвыборной Программы политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ по выборам в Государственную Думу РФ 2011 года

Продолжение.  
Начало на стр. 1

\* Ввести налог на роскошь. Яхты, самолеты, элитные автомобили и дорогая недвижимость должны облагаться налогом с дифференцированной ставкой от 1 до 5%, в зависимости от стоимости приобретения.

\* Жестко контролировать цены на социально-значимые товары и услуги. Не допускать повышения тарифов на свет, газ, железнодорожные перевозки, ежегодно провоцирующие общий рост цен в стране.

\* Налог на недвижимость пусть платят те, у кого в собственности новые дворцы и замки, кто пачками скупает квартиры, в которых не собирается жить. Собственность малообеспеченных граждан не должна облагаться налогом!

## СОКРАТИТЬ РАЗНИЦУ В ДОХОДАХ МЕЖДУ БОГАТЫМИ И БЕДНЫМИ ПО МЕНЬШЕЙ МЕРЕ В 3,5 РАЗА!

### 2. ЗАЩИТА ТРУДА

Сегодня труд россиян не защищен и является одним из самых дешевых в мире. На государственной службе процветает протекция. На частном предприятии работодатель устанавливает заработную плату по своему желанию, никакие профсоюзы ему не указ. Авторитет профсоюзов в обществе сегодня чрезвычайно низок. Забастовки фактически запрещены, и у трудящихся нет реальной возможности отстаивать свои интересы.

#### МЫ ТРЕБУЕМ:

\* Расширить права профсоюзов при разрешении трудовых споров и конфликтов. Профсоюзы должны реально влиять на уровень оплаты труда, а не проводить соглашательскую политику, в результате которой в стране сохраняется такое позорное явление, как работающие бедные.

\* Устранить монополию ФНПР, имитирующую защиту интересов трудящихся, а на деле — жирующих на доходах от собственности советских профсоюзов.

## МЫ ПОДДЕРЖИМ СОЗДАНИЕ НОВЫХ ПРОФСОЮЗОВ, СПОСОБНЫХ НА ДЕЛЕ ЗАЩИЩАТЬ ИНТЕРЕСЫ ЛЮДЕЙ НАЕМНОГО ТРУДА

\* Ужесточить меры административной ответственности работодателей за нарушение трудового законодательства и норм охраны труда.

\* Обеспечить гарантированное Конституцией право трудящихся на проведение забастовок.

\* Расширить доступ профсоюзов к данным о текущем финансово-экономическом положении предприятий, что позволит снизить напряженность трудовых отношений.

\* Ввести в Трудовой кодекс гарантии для активистов профсоюзного движения, чтобы любые дисциплинарные меры в отношении профсоюзных активистов могли быть приняты только после решения суда.

\* Повысить долю расходов на программы занятости до 1% ВВП.

\* Законодательно утвердить стандарты корпоративной социальной ответственности, которые обяжут предпринимателей развивать социальную инфраструктуру регионов и обеспечивать социальным пакетом своих работников.

## НЕТ РЕПРЕССИВ ПРОТИВ РАБОЧИХ АКТИВИСТОВ!

### 3. ПОДНЯТЬ ПЕНСИИ НА ДОСТОЙНЫЙ УРОВЕНЬ

Хватит унижать наших стариков бедностью! Нынешнее пенсионное законодательство несправедливо!

Пенсионная реформа провалилась. Накопительная система не оправдала себя. В наших условиях нельзя перекладывать ответственность за формирование пенсионного капитала на самих работников!

Мы не допустим, чтобы старшее поколение осталось без помощи общества, один на один со своими проблемами!

## ПЕНСИЯ — НЕ ПОДАЧКА! ОНА ДОЛЖНА ОБЕСПЕЧИВАТЬ ДОСТОЙНУЮ ЖИЗНЬ!

#### МЫ ТРЕБУЕМ:

\* Принять новый Пенсионный Кодекс, который кардинально изменит положение пенсионеров. Вернуться к солидарной (распределительной) системе пенсионного обеспечения, при которой пенсии выплачиваются из государственного бюджета на основе трех критериев: стаж, средняя заработная плата, особые заслуги.

\* Сегодня пенсионер получает 22% от прежнего заработка. Это унижительно мало! Пенсия должна составлять 60% от зарплаты.

\* Жесткие ограничительные коэффициенты учета стажа и заработка стригут всех пенсионеров под одну гребенку. Их необходимо отменить!

\* При расчете стажа восстановить так называемые «нестраховые периоды»: время учебы в вузе и техникуме, ухода за ребенком. Установить льготный период исчисления стажа: для работавших в районах Крайнего Севера — 1 год за 1,5, для участников боевых действий — 1 год за 3, службы в Армии — 1 год за 2.

\* Реализовать программу Единой социальной карты гражданина России, распространяющей действие льгот для пенсионеров в масштабах всей страны.

\* Отменить особый порядок начисления пенсий для депутатов Государственной Думы и чиновников, начислять им пенсии на общих основаниях.

\* Рассчитывать пенсии военнослужащим согласно реальному денежному довольствию, включая все надбавки и выплаты, в том числе единовременные. Довести размер пенсии до 70% от общего ежемесячного содержания военнослужащего.

#### ПЕНСИОНЕРАМ —

### УВАЖЕНИЕ И УВЕРЕННОСТЬ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ!

### 4. БОЛЬШЕ КОНКРЕТНОЙ ПОМОЩИ РОССИЙСКИМ СЕМЬЯМ

Бедность и неустроенность — сегодня главная угроза российской семье. Семьи с детьми страдают из-за дороговизны жизни, отсутствия жилья и роста коммунальных тарифов, нехватки детских садов, введения платного школьного образования. Бесплатных спортивных секций и творческих кружков почти не осталось, в летних лагерях гибнут дети.

У семьи появилась новая угроза — за бедность ребенка могут отобрать социальные службы. Ежегодно в России более 90 тысяч детей отбирают у родителей, чаще всего при отсутствии достаточных к тому оснований. На содержание детей в детских домах государство тратит значительные суммы. Эти средства лучше направить на помощь семьям. Государство обязано создать условия для семейного благополучия, поддерживать семью, а не карать ее. Сейчас механизмы социальной поддержки семьи недостаточны и работают плохо!

#### МЫ ТРЕБУЕМ:

\* Предоставлять молодым семьям государственный беспроцентный кредит на покупку кварти-

ры или дома: при рождении первого ребенка списывать 25% кредита, при рождении второго — 50%, третьего — кредит погашать. Многодетная семья не должна быть синонимом бедности, тем более нищеты!

\* Увеличить все единовременные и ежемесячные детские пособия в 3 раза, а также ввести единовременное пособие при поступлении ребенка в школу. Пособия должны хватать на то, чтобы растить ребенка!

\* Решить проблему с детскими садами: место в яслях и детском саду каждому ребенку должно быть обеспечено без очередей и взяток. Местные чиновники должны нести особую ответственность за количество детских садов!

\* Выплачивать «семейную зарплату» одному из супругов, занятому воспитанием троих и более детей, в размере не ниже социального стандарта потребления.

### В РОССИИ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ДЕТСКИХ ДОМОВ. КАЖДЫЙ РЕБЕНОК ДОЛЖЕН ЖИТЬ В СЕМЬЕ!

\* Включить в страховой стаж период ухода за каждым ребенком до 3-х лет без ограничений. Сейчас в стаж матери идет только период ухода за ребенком до полутора лет, причем не более трех лет в общей сложности!

\* Предоставить отцам право на оплачиваемый двухнедельный отпуск в связи с отцовством в течение 6 месяцев после рождения ребенка.

\* Добиться полного реального бесплатного лечения детей в нашей стране за счет средств федерального бюджета. Разрешить использовать средства материнского (семейного) капитала на оказание высокотехнологичной медицинской помощи детям с момента рождения.

\* Обязать РЖД ввести понижающие тарифы на железнодорожные билеты для школьников в течение всего года.

### БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ ДОЛЖНА БЫТЬ БОЛЬШОЙ РАДОСТЬЮ, А НЕ БОЛЬШОЙ ПРОБЛЕМОЙ!

### 5. ЗАСТАВИТЬ ЖКХ РАБОТАТЬ НА ЛЮДЕЙ

Тарифы на коммунальные услуги и оплату жилья постоянно растут. С каждым разом наши квартирные счета все больше, а услуг мы получаем все меньше. Жилой фонд катастрофически изношен. Люди живут под угрозой аварий газовой оборудования и энергосетей.

Желание сделать бизнес и набить собственный карман, а не потребности жителей определяют набор услуг коммунального благоустройства. Нынешние финансовые схемы в ЖКХ привлекательны для мошенников.

Для наших коммунальщиков зима всегда приходит неожиданно! Только зимой 2010/2011 года тысячи граждан России подолгу оставались без тепла и света. От аварий на теплотрассах люди гибли, получали ожоги. Жители обращаются в прокуратуру с жалобами на управляющие компании, но толку мало. Невыполнение коммунальными службами их прямых обязанностей остается безнаказанным!

#### МЫ ТРЕБУЕМ:

\* Обеспечить жесткий контроль тарифов на содержание и ремонт жилья и коммунальные услуги, исключая произвол чиновников и управляющих компаний. Платежи должны производиться только за фактически выполненные для жителей работы

и предоставленные им коммунальные услуги.

\* Законодательно установить на федеральном уровне, что максимально допустимая доля расходов граждан на оплату жилых помещений и коммунальных услуг не должна превышать 10% совокупного дохода семьи. Увеличить объем адресных жилищных субсидий и расширить круг их получателей.

### ПЛАТА ЗА УСЛУГИ ЖКХ НЕ ДОЛЖНА ВЕСТИ К ОБНИЩАНИЮ РОССИЙСКИХ СЕМЕЙ!

\* Включить в адресные жилищные субсидии для малообеспеченных слоев населения расходы на установку счетчиков, утепление и т.д.

\* Сохранить льготы на оплату коммунальных услуг для бюджетников, работающих в сельской местности.

\* Добиться прозрачности в работе управляющих компаний и ТСЖ. Ввести типовую форму отчетов всех управляющих компаний перед собственниками жилья.

\* Решать проблемы развития городских территорий, модернизации коммунальной инфраструктуры, энергосбережения совместно с представителями общественности — жилищными ассоциациями, ТСЖ.

### ДОЛОЙ МОШЕННИКОВ ИЗ УПРАВЛЯЮЩИХ КОМПАНИЙ!

### 6. ОБЕСПЕЧИТЬ ГРАЖДАН ДОСТУПНЫМ ЖИЛЬЕМ

Квартирный вопрос до сих пор отравляет жизнь миллионов россиян. Ситуация в этой сфере напоминает пословицу «Видит око, да зуб неймет». Дома для богатых растут, как грибы. А рядовой россиянин не имеет средств, чтобы приобрести жилье даже по льготной цене. Ипотека по карману единицам.

Отсутствие дорог, газа, водоснабжения, электричества значительно поднимают стоимость строительства жилья в сельской местности. Поэтому собственный дом для большинства российских семей — также заоблачная мечта.

Государство в долгу перед очередниками, в некоторых городах они ждут квартиры десятилетиями. У тех же, кто приватизировал свои метры в старом, изношенном, но не подлежащем сносу жилом фонде, надежд на улучшение жилищных условий чаще всего нет никаких.

Все это сегодня становится важнейшей причиной социального недовольства.

#### МЫ ТРЕБУЕМ:

\* Разработать и осуществить программу массового строительства социального жилья, предоставляемого на условиях социального найма (работникам бюджетной сферы, молодым специалистам, многодетным семьям и семьям, проживающим в аварийном или ветхом жилье, очередникам).

### ОСТАНОВИТЬ СПЕКУЛЯТИВНЫЙ РОСТ ЦЕН НА ЖИЛЬЕ!

\* Облегчить людям покупку собственного жилья: создать строительные сберегательные кассы, поддержать развитие системы жилищно-строительных кооперативов, ввести адресные бюджетные субсидии на приобретение жилья работниками бюджетной сферы.

\* Защитить права дольщиков строительства жилья. Ужесточить государственный и общественный контроль для предупреждения махинаций на рынке жилья. Риск при покупке жилья у застройщика должен быть застрахован (по аналогии со страхованием банковских вкладов).

\* Возвратить общезжития в муниципальную и государственную собственность, не допускать выселения из общежитий людей, получивших это жилье во время работы на государственных предприятиях.

\* Исключить принудительный снос жилья с целью коммерческой «точечной» застройки жилых микрорайонов. Ввести государственные нормативы, ограничивающие плотность застройки в городах.

\* Необходимо создавать условия для индивидуальной малоэтажной застройки на недорогой земле с инженерной и транспортной инфраструктурой.

### ДОСТУПНОЕ ЖИЛЬЕ — ГАРАНТИЯ СОЦИАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ!

### 7. ПОДДЕРЖАТЬ СЕЛО. ОСТАНОВИТЬ РОСТ ЦЕН НА ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ

Объявив российское сельское хозяйство «черной дырой», горе-реформаторы окончательно развалили отечественный АПК! Безработица, нищета и вымирание стали синонимами жизни в деревне.

Более половины продуктов питания, потребляемых нашими гражданами, завозятся из-за рубежа. А монополизация продовольственного рынка и произвол спекулянтов порождают безудержный рост цен, который цинично пытается «не замечать» лукавая официальная статистика.

#### МЫ ТРЕБУЕМ:

\* Сформировать региональные продовольственные фонды, гарантирующие ежегодную закупку продукции сельхозпроизводителей и владельцев приусадебных хозяйств по стабильным и справедливым ценам.

\* Снизить цены на соль и бензин для сельхозпроизводителей как минимум в 2 раза! Обеспечить крестьянам компенсацию из средств бюджета, полностью покрывающую их потери от роста инфраструктурных и топливных тарифов.

\* Снизить налоговую нагрузку на сельхозпроизводителя. Применять долгосрочные налоговые каникулы для вновь создающихся аграрных предприятий и продлить льготный режим по сборам во внебюджетные фонды.

\* Обеспечить доступ на рынок простым крестьянам, реализующим собственную продукцию. Поддерживать отечественную потребкооперацию и потребсоюзы.

### ПОДДЕРЖАТЬ СВОИХ ВСЕГДА ДЕШЕВЛЕ, ЧЕМ КОРМИТЬ ЧУЖИХ!

\* Предоставлять специалистам сельского хозяйства и сельской интеллигенции 50%-е субсидии на оплату строительства или покупки частного индивидуального дома.

\* Сохранить льготы на оплату коммунальных услуг для бюджетников, работающих на селе.

\* Закрепить каждый населенный пункт за определенным медицинским центром, в составе которого будут сформированы выездные бригады врачей.

\* Ввести специальные квоты в вузах для выпускников сельских школ на специальную, востребованную на селе (сельскохозяйственные, педагогические, медицинские и др.).

\* Осуществить полную газификацию, проложить водопровод и канализацию во всех населенных пунктах России.

**СЕЛО — ЧАСТЬ ВЕЛИКОЙ РОССИИ! ЖИЗНЬ НА СЕЛЕ ДОЛЖНА БЫТЬ КОМФОРТНОЙ И ПЕРСПЕКТИВНОЙ!**

## 8. ВЕРНУТЬ БЕСПЛАТНУЮ МЕДИЦИНУ

Состояние здоровья населения России ухудшается. Получить качественное медицинское обслуживание практически невозможно. Платная медицина почти полностью вытеснила бесплатную. На высокотехнологичные медицинские услуги введены квоты: если квота исчерпана — вам просто откажут в помощи! Государство плохо контролирует соотношение стоимости лекарств и платежеспособности населения.

Богатые ездят лечиться за границу, а мы остались со старыми поликлиниками и нищим медперсоналом. Это свидетельствует вопиющего социального неравенства!

### МЫ ТРЕБУЕМ:

- \* Принять Федеральный Закон «О государственных гарантиях медицинской помощи», который четко определит гарантируемые государством современные медицинские стандарты и объемы бесплатной медицинской помощи, включая профилактику и высокотехнологичные медицинские услуги.

## ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ ЯВЛЯЕТСЯ ГЛАВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ СОЦИАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА

- \* Отменить квоты на высокотехнологичные медицинские услуги. Квота на жизнь — это бесчеловечно! Если государственное медицинское учреждение может лечить конкретную болезнь, то такое лечение должно быть доступно всем.

- \* Запретить оказание платных медицинских услуг в государственных и муниципальных лечебных заведениях. Две очереди в один и тот же кабинет — это безнравственно!

## ВРАЧ НЕ ДОЛЖЕН ЗАРАБАТЫВАТЬ МЕНЬШЕ ЧИНОВНИКА!

- \* Установить действенный государственный контроль за формированием розничной цены не только на жизненно необходимые медикаменты, но и на все лекарства, попадающие в розничную сеть.
- \* Обеспечить людям с ограниченными возможностями равноправное участие в жизни общества, разработать национальную программу профилактики инвалидности, в первую очередь детской.

## ОТНОШЕНИЕ К ИНВАЛИДАМ — ЭТО ПОКАЗАТЕЛЬ СОСТОЯНИЯ ОБЩЕСТВА И КАЧЕСТВА ВЛАСТИ!

- \* Алкоголь и наркотики разлагают российское общество. Надо, наконец, ввести государственную монополию на производство и оборот этилового спирта. Установить полный запрет на курение в общественных местах. Разработать и постепенно внедрять новую национальную модель здорового образа жизни.

## КАЧЕСТВЕННОЕ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ДОСТУПНЫМ ДЛЯ ВСЕХ ГРАЖДАН СТРАНЫ НЕЗАВИСИМО ОТ ДОХОДА, СОЦИАЛЬНОГО ПОЛОЖЕНИЯ И МЕСТА ЖИТЕЛЬСТВА

## 9. ОСТАНОВИТЬ РАЗВАЛ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

Российскому образованию и науке вынесен смертный приговор. Реформы Фурсенко ввергнут страну в полное одичание. Если сегодня не остановить реформы в области образования, то завтра мы окажемся на обочине мировой цивилизации. Борьба против дальнейшего развала системы образования — это вопрос будущего страны. Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ не допустит превращения людей в безграмотных нищих рабов! Сегодня своим главным долгом мы видим сохранение качественного образования и развитие научного потенциала страны. Мы говорим НЕТ безответственным реформам образования, мы говорим НЕТ — краху российской науки!

У нашей страны есть возможность совершить инновационный прорыв, покончив с сырьевой ори-

ентацией экономики, создав новые отрасли высокотехнологичного производства. Мы вернем российскому образованию и науке передовые позиции в мире!

### МЫ ТРЕБУЕМ:

- \* Увеличить расходы на образование и науку до 7% от ВВП.
- \* Гарантировать право на бесплатное среднее и высшее образование всем учащимся, выполняющим требования успеваемости.
- \* Принять государственную программу обеспечения социальным жильем молодых специалистов, учителей, научно-педагогических работников.
- \* Отказаться от Единого государственного экзамена как обязательной формы сдачи вступительных экзаменов в вузы. Не принимать «образовательные стандарты Фурсенко».

### STOP — РЕФОРМАМ ФУРСЕНКО!

Творцам нынешней реформы образования школьники и учителя, студенты и преподаватели только мешают! Зарплата преподавательского состава снижается. Качественное образование невозможно без квалифицированных профессиональных кадров! Вместо бессмысленных реформ нужно поднять зарплату учителям и преподавателям. В школы и вузы придут новые специалисты, и они снова сделают наше образование лучшим в мире.

**ОСТАНОВИТЬ ГУБИТЕЛЬНУЮ РЕФОРМУ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ! ВСЕ СЭКОНОМЛЕННЫЕ СРЕДСТВА НАПРАВЛЯТЬ НА ПОВЫШЕНИЕ ЗАРПЛАТЫ УЧИТЕЛЯМ**

- \* Осуществлять масштабную финансовую поддержку всех форм научной самоорганизации: академгородков, технопарков, инновационных центров, малых студенческих предприятий при вузах.

### НАУКА — ЭТО НЕ ТОЛЬКО «СКОЛКОВО»!

- \* Обеспечить максимальные налоговые преференции для организаций, которые доводят научную идею и новые разработки до стадии внедрения в производство.
- \* Обеспечить интересы исследователя при запуске в серию его научных результатов. Правовая база должна закреплять за разработчиком часть дохода от реализации каждой единицы конечной продукции, в которой используется его открытие!
- \* Развивать исследовательскую деятельность отечественных университетов. Финансирование исследований должно составлять не менее 50% от финансирования образовательных программ.

### НАША ЦЕЛЬ — ОБРАЗОВАННОЕ НАСЕЛЕНИЕ И СИЛЬНАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ НАУКА

## 10. СТАВКА НА СОБСТВЕННОЕ ДЕЛО

Недобросовестная конкуренция и криминал подавляют инициативу людей, лишая экономику страны перспектив для развития. Нужно сделать так, чтобы каждый человек в нашей стране мог беспрепятственно открыть собственное дело, а открыв его, был защищен от коррупции и рэкета.

Мы должны облегчить среднему бизнесу доступ на внутренний рынок, а также к финансовым и инновационным ресурсам.

Малый и средний бизнес должен стать основой российской экономики и самым крупным работодателем. Только в этом случае страна выйдет из глубокой депрессии и будет способна совершить инновационный прорыв.

### МЫ ТРЕБУЕМ:

- \* Повысить верхнюю границу годового дохода предприятий, дающего право на «упрощенку» (до 150 млн рублей, а для инновационных предприятий — до 200 млн рублей).

### ПОВЫСИТЬ ДОЛЮ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА В СТРУКТУРЕ ВВП С 15% ДО 50%!

- \* Расширить возможности малых предприятий и индивидуальных предпринимателей пользоваться льготами при уплате со-

циальных взносов, продлить действие льгот до 2015 года.

- \* Снизить ставки на аренду помещений, находящихся в государственной и муниципальной собственности. Во всех офисных помещениях и торговых центрах должны быть предусмотрены арендные площади для малых предприятий.

- \* Снизить тарифы на подключение малых предприятий к коммуникационным сетям.

- \* Упростить порядок регистрации малых инновационных предприятий при вузах, облегчить процедуру их финансирования.

- \* Увеличить объемы государственного заказа для малого и среднего бизнеса с нынешних 10% до 20%, увеличить в нем долю инновационной продукции.

### МАЛЫЙ БИЗНЕС — ЭТО ВОЗМОЖНОСТЬ РАБОТАТЬ НА САМОГО СЕБЯ!

## 11. КОРРУПЦИЯ — УГРОЗА НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Коррупция приобрела невиданные масштабы! Это разжигает социальную ненависть, угрожает экономической и социальной стабильности, подрывает доверие к власти.

Коррупция рождает у людей чувство бесправия и бессилия. Люди устали от того, что ничего не меняется. Чем дольше чиновник занимает свое кресло, тем более безнаказанным он себя ощущает.

Меры по борьбе с коррупцией принимаются, но результаты не видны.

### МЫ ТРЕБУЕМ:

- \* Принять закон «О контроле над расходами физических лиц и соответствии этих расходов доходам», предусматривающий привлечение к уголовной ответственности лиц, источники доходов которых не имеют законного подтверждения. Ликвидировать необоснованные привилегии работников государственного аппарата.

### НЕЗАКОННОЕ ОБОГАЩЕНИЕ — ЭТО УГОЛОВНОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ!

- \* Разработать и внедрить административные регламенты и стандарты по всем государственным и муниципальным услугам населению. Обеспечить возможность полноценного получения этих услуг через Интернет.

- \* Гарантировать честную политическую конкуренцию партий. Формировать избирательные комиссии только на партийной основе, полностью отменить досрочное голосование и отказаться от практики открепительных удостоверений, внедрить электронное голосование.

- \* Увеличить сроки наказания за взяточничество с обязательной конфискацией имущества коррупционеров и членов их семей и запретом работать в орга-

нах государственной власти, в армии и полиции.

### ПРИРАВНЯТЬ КОРРУПЦИЮ К ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИЗМЕНЕ!

- \* Разработать и внедрить системы всеобъемлющего непрерывного мониторинга практических результатов антикоррупционных мер. При этом гражданское общество должно участвовать в мониторинге и выражать свое мнение относительно его результатов.

- \* Создать специализированную систему административных судов для обжалования действий органов власти.

### ПРИВЕСТИ РОССИЙСКОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО В СООТВЕТСТВИЕ С КОНВЕНЦИЕЙ ООН ПРОТИВ КОРРУПЦИИ!

## 12. ПОСТРОИТЬ ЭФФЕКТИВНУЮ СИСТЕМУ БЕЗОПАСНОСТИ И ПРАВОПОРЯДКА

Граждане России не чувствуют себя в безопасности! Терроризм стал проклятием наших дней! Количество техногенных катастроф, экологических бедствий ежегодно растет. Уровень преступности не снижается! Наши люди не верят ни суду, ни правоохранительным органам. Жертв милицейского и чиновничьего произвола все больше.

### МЫ ТРЕБУЕМ:

- \* Установить персональную ответственность работников спецслужб и руководителей стратегических объектов за непринятие мер по устранению угрозы террористических актов. Ужесточить персональную ответственность чиновников государственных технических служб и руководителей частных предприятий за несоблюдение технических регламентов и норм охраны труда.

- \* Поддерживать все общественные инициативы, направленные на расширение гражданского сопротивления террору.

### ПРОФЕССИОНАЛИЗМ СПЕЦСЛУЖБ И ГРАЖДАНСКАЯ БДИТЕЛЬНОСТЬ — ГЛАВНЫЕ СИЛЫ В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ

- \* Предусмотреть конкурсный порядок отбора кандидатур на должности правоохранительной службы, контрактную основу служебных отношений. Ужесточить критерии служебного соответствия. Упростить процедуру увольнения сотрудников МВД, совершивших должностные правонарушения.

- \* Расширить практику внутриведомственных расследований нарушения законов и профессиональной этики сотрудниками правоохранительных органов.

- \* Наказывать работников правоохранительных органов не за плохие статистические показатели, а за сокрытие информации.

- \* Избирать участковым всем населением данной территории. Основным критерием оценки их работы должно быть мнение об-

щественности о состоянии правопорядка.

- \* Перейти от деклараций к жестко прописанным процедурам, гарантирующим реальное равенство всех граждан перед Законом. Возможность отстаивать свои права в суде в установленные законом сроки и независимо от размера кошелька — это неотъемлемое право каждого гражданина, важнейший показатель эффективности системы безопасности и правопорядка.

### СОЗДАНИЕ ЭФФЕКТИВНОЙ СИСТЕМЫ БЕЗОПАСНОСТИ ВЕРНЕТ ГРАЖДАНУ НАШЕЙ СТРАНЫ УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

## 13. НАЦИОНАЛЬНЫЙ МИР — ЗАЛОГ БУДУЩЕГО РОССИИ

Политика в области национальных отношений, которую проводила власть в последние годы, полностью провалилась. Рост экстремизма, национализма и насилия в обществе достиг угрожающих размеров! Дальнейшее развитие этих процессов может привести к гражданской войне и развалу страны. Формирование внятной и ответственной политики в области национальных отношений в Российской Федерации — одна из главных задач сегодня. Государство должно опираться не на этнические группы, а на граждан.

### МЫ ТРЕБУЕМ:

- \* Принять новую концепцию государственной национальной политики. Разработать и принять базовый Федеральный Закон об основах национальной государственной политики.

- \* Гарантировать равный доступ к образованию, культуре, достижениям цивилизации всех народов России.

### КУЛЬТУРА И ПРОСВЕЩЕНИЕ — ГЛАВНОЕ СРЕДСТВО БОРЬБЫ С ЭКСТРЕМИЗМОМ!

- \* Обеспечить полноценное экономическое развитие территории и свободное перемещение трудовых ресурсов.

- \* Защищать русский язык — основу национального единства, интеграции этнических групп в единую гражданскую нацию.

- \* Привлекать трудовые ресурсы в строгом соответствии с интересами России, в рамках установленного лимита принимаемых рабочих-мигрантов для каждой страны-«донора». Миграция не должна создавать чуждых нашей культуре этнических анклавов, разрушать сложившийся этнокультурный баланс.

- \* Разработать программу интеграции для мигрантов. Включить в нее обязательный экзамен по русскому языку и истории России.

### НАША ЦЕЛЬ — СПРАВЕДЛИВОСТЬ ДЛЯ ВСЕХ НАРОДОВ РОССИИ!

Окончание на стр. 4

**Ваши пожелания, предложения и дополнения к проекту предвыборной Программы политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ по выборам в Государственную Думу РФ 2011 года**





**Сергей Миронов:**

**«За нами — люди, которые хотят жить в своей стране, в России, честно и по справедливости»**

Выступление лидера партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Сергея Миронова на пленарном заседании Государственной Думы РФ по актуальным социально-экономическим, политическим и иным вопросам.

**В этом году исполнится 20 лет новой демократической России. Мы помним, что история ее началась со всеобщего ликования по поводу победы над ГКЧП, с настоящего взрыва народных ожиданий и надежд. Почему же у нас надежды миллионов не оправдались? Почему больше половины страны живет в бедности и нищете?**

Напрашивается простой вывод. Мы пришли не туда, куда хотели, потому что шли не тем путем и не с той командой.

«Не туда». После 70 лет псевдосоциалистических экспериментов был взят курс на «строительство» капитализма. Перекроили общественный уклад, социальную систему, правовое поле. Пытались и пытаются до сих пор поменять мировоззренческие установки и жизненные ценности

наших людей.

Получили мы в итоге новое, более высокое качество жизни в нашем обществе? Нет, оно во многих отношениях даже понизилось. А главным мерилем всего в стране стали деньги.

«Не тем путем». В политической системе нашего общества утвердилась властная монополия одной партии. «Единая Россия» пока ещё не вернула в Конституцию аналог знаменитой 6 статьи об «организующей и направляющей роли». Но это положение проведено в жизнь де-факто. Сейчас придумали ребрендинг «Единой России» и готовятся к выборам под новой вывеской Народного фронта. Это попытка замаскировать «Единую Россию» под блок партийных и беспартийных. Видимо, для победы этого блока сейчас полным ходом идет замена

руководящего состава региональных избирательных комиссий — подбираются максимально лояльные партии власти люди.

Была у нас демократия суверенная, а теперь — фронтовая.

«Не с той командой». В нашей стране реформы проводила команда, состоящая из бывших партократов и «либеральных большевиков». Для них главным достоинством было умение выживать в аппаратной борьбе.

В результате в постсоветской России образовался удивительный слой бюрократов-чиновников, которые, по сути, являются ее правящим классом, извлекающим из своего уникального положения в системе управления государством немалые материальные выгоды. При этом уровень компетентности неуклонно падает.

Государство сегодня фактически заменено Корпорацией, цель которой — собственное воспроизводство и обеспечение благосостояния своих членов.

Разрыв между двумя Россиями — Россией богатых и чиновников и Россией бедных — увеличивается с каждым днем. Государство и общество не сотрудничают и не враждуют — они живут фактически в параллельных мирах в рамках общей управляемой стагнации. Но когда придет осознание этой взаимной ненужности, большинство может «вынести за скобки» меньшинство, и как всегда, неожиданно.

И страховка от губительных потрясений — не очередное закручивание гаек и не искусственное заталкивание людей во всевозможные «фронты». Выход лишь в ликвидации монополии одной

партии, в построении нормальной конкурентной политической системы, в законодательстве, ориентированном на человека, а не на Корпорацию.

Именно поэтому я здесь, в этих стенах, которые вновь должны стать «местом для дискуссий»; именно поэтому существует и будет существовать партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ; и именно поэтому мы идём на предстоящие выборы — с пониманием, что это, быть может, последний шанс предотвратить катастрофу.

За вами, господа единороссы, — сила власти, за нами — сила правды. За вами — многомиллионная чиновничья рать, которую всё устраивает. За нами — люди, которые хотят жить в своей стране, в России, честно и по справедливости. Так будет!

**Проект предвыборной Программы политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ по выборам в Государственную Думу РФ 2011 года**

Окончание.  
Начало на стр. 1-3

**14. ЭКОЛОГИЯ И СРЕДА ОБИТАНИЯ**

На территории нашей страны накопилось огромное количество экологических рисков. Загрязнение земли, воды, варварское отношение к биологическим и лесным богатствам страны реально угрожают здоровью людей. Мы дышим воздухом, концентрация вредных веществ в котором в десятки раз превышает предельно допустимые нормы. Государство фактически никак не контролирует качество продуктов питания.

Городская среда и, в первую очередь, городская инфраструктура, деградирует. Две трети нынешних федеральных трасс не соответствует нормативам. В больших городах — перенаселенность и грязь, на селе — беспросветность, безлюдье, отсут-

ствие элементарных удобств. Зачастую местной власти выгодно, чтобы такое положение дел сохранялось — так легче «пилить» выделенные из госбюджета деньги.

**МЫ ТРЕБУЕМ:**

\* Упростить процедуру проведения городских референдумов, общественных слушаний и сходов граждан. Жители городов и сел должны иметь возможность самостоятельно решать вопросы, относящиеся к градостроительной политике и развитию регионов.

\* Осуществить полную газификацию, проложить водопровод и канализацию во всех населенных пунктах России.

\* Состояние дорог и социально значимых объектов (детских садов, домов культуры, стадионов, кинотеатров) должно стать условием предоставления муниципальным образованиям дополнительных бюджетных средств.

\* Принять Экологический Кодекс Российской Федерации. Законодательно обеспечить обществу экологическую экспертизу и контроль строительства объектов, находящихся вблизи населенных пунктов.

\* Экологическое состояние территории должно стать критерием оценки качества работы местной власти.

**СОСТОЯНИЕ ДОРОГ И СОЦИАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ — ДИАГНОЗ КАЧЕСТВА МЕСТНОЙ ВЛАСТИ**

\* Внедрять современные методы утилизации мусорных отходов. Заставить производителей готовых изделий утилизировать их после использования.

\* Охранять «зеленые пояса» крупных городов. Пресечь застройку парков, скверов и исторических центров. Строго наказывать чиновников, дающих разрешение на такую застройку вопреки мнению местных жителей.

\* Установить «зеленые стандарты» питания в дошкольных и школьных учреждениях, в сфере торговли детскими продуктами питания. Ввести обязательное экологическое обучение детей.

**НЕВОЗМОЖНО БЫТЬ ЗДОРОВОЙ В БОЛЬНОЙ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЕ! МЫ ДОЛЖНЫ СДЕЛАТЬ ГОРОДА И СЕЛА УДОБНЫМИ ДЛЯ ЖИЗНИ!**

**15. ВЕЛИКОЙ КУЛЬТУРЕ — ВЕЛИКОЕ БУДУЩЕ**

Культура делает нас людьми. Российская культура — наша гордость и слава! Но сегодня она задыхается под жестким давлением рынка. Безжалостно разрушаются памятники архитектуры, хиреют музеи, театры, библиотеки. Зарплаты большинства работников культуры смехотворны, особенно в глу-бинке. И повсюду финансовая поддержка культуры зависит от личных вкусов местного начальства.

Гламурная развлекаловка грозит подменить собой истинные ценности. Это губительно для общества, это недопустимо для великой страны.

**МЫ ТРЕБУЕМ:**

\* Гарантировать равный доступ граждан к достижениям российской и мировой культуры, независимо от места их проживания и материального положения. Уделять особое внимание поддержке русской культуры как основы развития многонациональной культуры России.

**ВЗЯТЬ КУЛЬТУРУ ПОД ЗАЩИТУ ГОСУДАРСТВА И ОБЩЕСТВА.**

**ПРАВО НА КУЛЬТУРУ — ЗАКОН ДЛЯ ВСЕХ!**

\* Прекратить финансировать учреждения культуры по остаточному принципу! Поднять уровень финансирования культуры до 3% от ВВП.

\* Создать Общественный совет по телевидению. Наделять его правом контроля за соблюдением этических норм в телепрограммах и фильмах в открытом вещании.

**ХВАТИТ ПРОПАГАНДИРОВАТЬ КРИМИНАЛ, НЕТ — КУЛЬТУ НАСИЛИЯ И ПОШЛОСТИ НА ТВ!**

\* Решить проблемы земельной собственности в пользу объектов культуры. Законодательно закрепить требования об обязательном создании зон охраны объектов культурного наследия.

\* Адаптировать нормы бюджетного, налогового и земельного кодекса, а также таможенного законодательства к специфике деятельности учреждений культуры и творческих организаций с целью избежать сверхкоммерциализации культуры.

\* Ужесточить уголовное и административное наказание за варварское отношение к памятникам культуры и искусства, в том числе за незаконные археологические раскопки.

\* Расширить список культурных объектов, находящихся под охраной Юнеско на территории Российской Федерации.

\* Реализовать нормативы обеспечения населения сетью культурно-просветительских и спортивных учреждений. Формировать на этой основе запрос на культуру у молодежи. Поддерживать развитие детско-юношеских художественных школ, самодеятельных кружков и других форм творческой активности младшего поколения.

**ПОДНЯТЬ ПРЕСТИЖ КУЛЬТУРЫ — ЗНАЧИТ СДЕЛАТЬ РОССИЮ СИЛЬНЕЕ И БОГАЧЕ!**

**Мы ждем Ваши пожелания, предложения и дополнения к проекту предвыборной Программы политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ по выборам в Государственную Думу РФ 2011 года**

**Присылайте или приносите их в приемные партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ**

**Региональное отделение политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Саратовской области**

410028, г. Саратов, ул. Советская, д. 20/28 Т. (8-8452) 72-21-80, 72-21-82

**Местные отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Саратовской области**

**Волжский, Кировский, Октябрьский и Фрунзенский районы г. Саратова**  
410078, г. Саратов, ул. Большая Казачья, д. 16 т. (8-8452) 27-42-50, 27-50-10

**Заводской район г. Саратова**  
410015, г. Саратов, Киевский проезд, д. 1 т. (8-8452) 96-25-57

**Аркадакский район**  
412210, г. Аркадак, ул. Ленина, д. 57, оф. 18 т. (8-84542) 4-20-75

**Аткарский район**  
412420, г. Аткарск, ул. Чапаева, д. 54 т. 8-906-315-15-54

**Балаковский район**  
412864, г. Балаково, ул. Комарова, д. 152 т. (8-8453) 62-23-26

**Балашовский район**  
412300, г. Балашов, ул. Карла Маркса, д. 22 т. (8-84545) 4-35-65

**Вольский район**  
412906, г. Вольск, пл. 10-летия Октября, универмаг «Вольский» (вход со двора) т. (8-84593) 7-41-39

**Воскресенский район**  
413030, с. Воскресенское, ул. Шеина, д. 17 т. (8-84568) 2-22-99

**Духовницкий район**  
413900, р.п. Духовницкое, ул. Ленина, д. 12 т. (8-84573) 2-12-18

**Марковский район**  
413090, г. Маркс, пр. Ленина, д. 64 т. (8-84567) 5-18-41

**Пугачевский район**  
413720, г. Пугачев, ул. Кирпичная, д. 3 т. (8-84574) 2-66-00

**Советский район**  
413210, р.п. Степное, ул. Октябрьская, д. 25 т. (8-84566) 5-02-94

**Турковский район**  
412070, г. Турки, ул. Ленина, д. 1а т. (8-84543) 2-14-41



Издание зарегистрировано Средне-Волжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 9 февраля 2007 года, ПИ № ТУ64-00120. Учредитель - региональное отделение Политической Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Саратовской области. Адрес: 410028, г. Саратов, ул. Советская, д. 20/28. Редактор выпуска - Д.А. Горюнов. Отпечатано в ООО «Типография «Комсомольская правда» в Саратове», г. Саратов, ул. Гвардейская, д. 2А. Дата выхода 06.07.2011. Заказ № 2805. Тираж 300000 экз. Распространяется бесплатно.